
Istituto Comprensivo Statale  “Montagnola - Gramsci”
Scuola Media “Antonio Gramsci”

Verbale del Consiglio degli Studenti n. 1 –   3 novembre 2022

In data giovedì 3 novembre 2022, dalle ore 9 alle ore 10, nell’Auditorium al piano primo della
Scuola Gramsci, si riunisce per la seduta di insediamento il Consiglio degli Studenti della Gramsci, con
il seguente ordine del giorno:seguente ordine del giorno: 1- Insediamento del Consiglio degli
Studenti; 2- Nomina del Segretario; 3- Revisione e approvazione del Regolamento del Consiglio degli
Studenti; 4- Proposte dei consiglieri per attività da svolgersi in orario pomeridiano durante l’a.s.
2022-23; 5) Aggiornamento in merito alle proposte del precedente anno scolastico; 5- Analisi delle
prime proposte avanzate dai consiglieri.

1) Gli insegnanti referenti del progetto, prof. Luca Dal Poggetto e prof.ssa Monica Martini, danno il
benvenuto ai consiglieri. Il professore, dopo essersi congratulato con i membri del consiglio per la
loro elezione, illustra brevemente il ruolo di responsabilità che sono chiamati a ricoprire,
rappresentando la loro classe e, più in generale, le necessità della scuola.

I consiglieri eletti risultano i seguenti: ***.

Tutti gli eletti risultano presenti, tranne ***, sostituito da ***.
Il consiglio viene presieduto dal professor Dal Poggetto, mentre la professoressa Martini affianca il

segretario nella stesura del verbale.

2) Si offre come segretario verbalizzante ***.
3) Viene data lettura del Regolamento elaborato lo scorso anno. Per quanto riguarda la norma che la

carica di consigliere non sia rinnovabile, viene proposto dal professore che essa lo sia almeno per
una volta, in modo che chi è effettivamente interessato all’incarico possa ricoprirlo nuovamente.
La proposta viene votata, e accettata all’unanimità. Inoltre, il professore invita a riflettere sul fatto
che non è giusto, nel caso un consigliere abbia compiuto un’azione illegale o comunque una grave
infrazione al Regolamento d’Istituto, non consona dunque al ruolo che riveste, che continui a
mantenere la carica. Suggerisce dunque che, in un caso del genere, il membro venga destituito
dall’incarico. Anche questa proposta viene accolta all’unanimità, pertanto il Regolamento subirà
queste due correzioni.

4) Il professore chiede poi quali attività, a giudizio del Consiglio, sarebbero gradite a scuola in orario

pomeridiano. *** propone percorsi di alfabetizzazione digitale, *** lancia invece l’idea di attività

di approfondimento matematico, mentre *** ipotizza di richiedere un laboratorio di tecnologia,

soprattutto finalizzato alla realizzazione di tavole; da parte sua, *** suggerisce un laboratorio

d’arte, mentre *** pensa invece ad attività sportive miste. *** invece desidererebbe
l’allestimento di un musical, e anche una sorta “Club del libro” ovvero incontri in cui si
condividono scelte di “lettura condivisa” con incontri mensili per discutere su essa e redigere

recensioni dei libri letti. *** afferma che sarebbe una cosa utile l’attività “Compiti a scuola”. ***
propone l'iniziativa di un cineforum, con film riguardanti argomenti trattati in classe.

5) Questo argomento viene rimandato al prossimo consiglio.
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6) *** sostiene che le parrebbe un’ottima iniziativa l’apertura pomeridiana della biblioteca; ***
propone che i ragazzi della secondaria aiutino i bambini delle elementari nello studio.

La data del prossimo consiglio viene fissata al 15 Dicembre 2022.

La seduta è tolta alle ore 9: 52 .

Il segretario

***

2
IC Montagnola-Gramsci



REGOLAMENTO del CONSIGLIO DEGLI STUDENTI
della SCUOLA MEDIA GRAMSCI –

a.s. 2022-23

● Le elezioni del Consiglio degli Studenti si svolgono ogni anno entro il mese di ottobre in ciascuna

classe.

● Il Consiglio degli Studenti della Gramsci è composto da due rappresentanti, un’alunna e un alunno,

per ciascuna classe.

● La carica di rappresentante di classe è rinnovabile solo una volta.

● In caso di ex-aequo, i rappresentanti si alterneranno nelle sedute.

● Se impossibilitati a partecipare alle sedute per qualche improrogabile motivo didattico o personale,

subentreranno come supplenti i ragazzi che, nelle votazioni, hanno raggiunto più voti, dopo coloro

che sono stati eletti.

● Le sedute hanno la durata di un’ora.

● Le sedute del Consiglio sono almeno cinque nel corso dell’anno scolastico. In ogni seduta si decide la

data di quella successiva.

● Per l’a.s. 2022-23 le sedute si svolgeranno il giovedì dalle ore 9 alle ore 9,50, a meno che non

peggiori la situazione sanitaria, e tranne nel caso in cui ci si debba collegare con il Presidente del

Quartiere.

● I consiglieri, durante le sedute, vengono supportati dai due docenti referenti del progetto.

● I consiglieri possono richiedere, per documentati motivi, la presenza del Dirigente o altra figura

chiave della scuola.

● Prima di ogni consiglio, viene svolto in ogni classe un “attivo”, nelle ore del coordinatore o di un altro

docente, per proporre nuovi argomenti di cui discutere nella riunione vera e propria e/o le posizioni

da esprimere su quelli già all’ordine del giorno.

● I rappresentanti consegneranno ai docenti referenti eventuali altri argomenti emersi, e questi ultimi

prepareranno l’ordine del giorno della seduta successiva.

● All’inizio di ogni seduta, su base volontaria, viene scelto un segretario che rediga il verbale. Qualora

non vi siano volontari, si procederà al sorteggio.

● Il verbale sarà anche pubblicato agli studenti, ai genitori e ai docenti, nell’apposito spazio “bacheca”,

sul registro elettronico.

● Alla fine di ogni seduta, viene stilato, almeno a grandi linee, l’ordine del giorno della seduta

successiva. In linea generale, è previsto un massimo di cinque punti all’ordine del giorno.

● I consiglieri si impegnano a partecipare agli incontri adottando i seguenti comportamenti:

● Chiedere la parola con alzata di mano, attendendo il proprio turno.

● Ascoltare in silenzio gli interventi degli altri, senza interromperli.

● Porre le proprie obiezioni in maniera gentile e pacata, senza atteggiamenti aggressivi e

senza esprimere giudizi negativi sulle persone.

● Rappresentare le opinioni di tutti i compagni, in base a quanto discusso in classe, e non

solo le proprie.

● Riferire con precisione ai propri compagni di classe quanto emerso nel Consiglio.

● In caso di comportamenti scorretti durante le sedute, o qualora un consigliere sia stato sanzionato

dal Consiglio di Classe per gravi mancanze di vario genere, come previsto dal Regolamento di Istituto,

è prevista la decadenza dalla carica.
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